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あきる野市 

子育てニーズ調査 集計結果速報【概要版】 

 

 

１．調査の実施概要 

 

調 査 対 象 
①就学前児童の保護者 2,000人 

②小学生児童の保護者 1,000人 

調査の実施方法 郵送による配布、回収 

調 査 期 間 平成 25年 10月７日～10月 25日 

回 収 件 数 
①就学前児童の保護者：912件（45.6％） 

②小学生児童の保護者：435件（43.5％） 

グラフの見方 

（１）集計結果はすべて小数点以下第２位を四捨五入しており、比

率の合計が 100.0％にならないことがあります。 

（２）複数回答の設問の場合、集計結果の合計が 100.0％を超える

ことがあります。 

（３）グラフおよび表にある（ ）内の数字は、有効標本数（集計

対象者総数）を表しています。 

（４）文中の（ＳＡ）は、単数回答（ｓｉｎｇｌｅ ａｎｓｗｅｒ）

を表し、（ＭＡ）は複数回答（muｌtiple ａｎｓｗｅｒ）を表

しています。 

 

 

資料２ 

第２回あきる野市子ども･子育て会議資料 
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92.7

91.5

6.8

7.8
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童の保護者

(912人)

小学生児童の保護者

(435人)

50.4

54.9

47.0

40.7

0.7

1.6

0.5

1.4

0.7

1.2

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童の保護者

(912人)

小学生児童の保護者

(435人)

２．調査の結果概要 

 

（１）保護者の状況 
①アンケートの回答者について（ＳＡ）【就学前：問３、小学生：問３】 

 アンケートの回答者については、就学前児童の保護者（以下、就学前と言います。）、小

学生児童の保護者（以下、小学生と言います。）ともに、「母親」が回答の大半を占めてい

ます。 

 

母親 父親 その他 不明・無回答 

 

 

 

 

 

 

 

②主に子育て（教育を含む）を行っている人（ＳＡ）【就学前：問４、小学生：問６】 

 主に子育て（教育を含む）を行っている人については、就学前、小学生ともに、「父母と

もに」が５割以上と最も多く、次いで「主に母親」がそれぞれ４割以上となっています。 

 

 

父母 

ともに 
主に母親 主に父親 

主に 

祖父母 
その他 

不明・ 

無回答 
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91.6

89.7

7.0

10.1

1.4

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童の保護者

(912人)

小学生児童の保護者

(435人)

③子どもをみてもらえる親族・知人の状況（ＭＡ）【就学前：問８、小学生：問８】 

 子どもをみてもらえる親族・知人の状況については、就学前、小学生ともに「緊急時も

しくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる」が５割以上と最も多く、就学前の回

答が小学生を約 10 ポイント上回っています。次いで、「日常的に祖父母等の親族にみても

らえる」が就学前 26.2％、小学生が 33.4％と多くなっています。 

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際には祖父母等の
親族にみてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる友人・知人
がいる

緊急時もしくは用事の際には子どもをみて
もらえる友人・知人がいる

いずれもいない

不明・無回答

26.5

61.2

2.6

18.3

12.9

0.2

33.6

51.3

5.3

27.1

11

2.8

0% 20% 40% 60% 80%

就学前児童の保護者(912人)

小学生児童の保護者(435人)

 

④気軽に相談できる人・場所の有無（ＳＡ）【就学前：問９、小学生：問７】 

 気軽に相談できる人・場所の有無については、就学前、小学生ともに「いる／ある」が

９割程度となっています。また、就学前、小学生ともに「いない／ない」は１割前後とな

っていますが、小学生の回答が就学前の回答を若干上回っています。 

 

 

いる／ある いない/ない 不明・無回答 
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祖父母等の親族

友人や知人

近所の人

子育てひろば、児童館

保健師

保育士

幼稚園教諭

民生委員・児童委員

かかりつけの医師

市役所（子育て支援課、児童課、健康課）

子ども家庭支援センター

その他

不明・無回答

祖父母等の親族

友人や知人

近所の人

学校の先生

学童クラブ、児童館

保健師

保育士

幼稚園教諭

教育相談所

民生委員・児童委員

かかりつけの医師

市役所（教育委員会、子育て支援課、児童課）

その他

不明・無回答

79.1

73.5

15.2

7.4

3.7

24.8

19.8

0.1

7.4

2.4

0.8

3.1

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童の保護者(834人)

77.7 

82.1 

21.5 

37.4 

5.4 

0.5 

3.1 

3.6 

2.1 

1.3 

5.9 

0.8 

4.9 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生児童の保護者(390人)

④-1 気軽に相談できる先について（ＭＡ）【就学前：問 9-1、小学生：問７-１】 

 気軽に相談できる先については、就学前では「祖父母等の親族」、「友人・知人」が７割

以上と回答の大半を占めています。続いて「保育士」が 24.8％、「幼稚園教諭」が 19.8％

となっています。 

小学生については、「友人・知人」が 82.1％が最も多く、次いで「祖父母等の親族」が

77.7％と多くなっており回答の大半を占めています。続いて、「学校の先生」が 37.4％、「近

所の人」が 21.5％となっています。 

 

【就学前児童の保護者】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【小学生児童の保護者】 
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18.3

70.4

26.2

78.2

4.4

1.4

0.2

24.7

1.2

40.9

1.6

1.8

0.9

43.6

0.7

22.1

0.7

6.3

3.9

1.0

27.6

4.6

19.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

父親

母親

父親

就学前

児童

保護者

(912人)

小学生

児童

保護者

(435人)

⑤保護者の就労状況について（ＳＡ）【就学前：問 10、小学生：問９】 

 保護者の就労状況については、母親では就学前に比べて、小学生で『現在、就労してい

る』という回答が多くなっており、反対に、小学生に比べて就学前で『現在、就労してい

ない』という回答が多くなっています。 

父親では、就学前、小学生ともに「フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業

中ではない」が回答の大半を占めています。 

 

 

 

フ
ル
タ
イ
ム
で
就
労
し
て
お

り
、
産
休
・
育
休
・
介
護
休
業

中
で
は
な
い 

フ
ル
タ
イ
ム
で
就
労
し
て
い

る
が
、
産
休
・
育
休
・
介
護
休

業
中
で
あ
る 

パ
ー
ト
・
ア
ル
バ
イ
ト
等
で 

就
労
し
て
お
り
、
産
休
・
育

休
・
介
護
休
業
中
で
は
な
い 

パ
ー
ト
・
ア
ル
バ
イ
ト
等
で 

就
労
し
て
い
る
が
、
産
休
・
育

休
・
介
護
休
業
中
で
あ
る 

以
前
は
就
労
し
て
い
た
が
、 

現
在
は
就
労
し
て
い
な
い 

こ
れ
ま
で
就
労
し
た
こ
と
が

な
い 

不
明
・
無
回
答 

 

 

 

 

 

現在、就労している 現在、就労していない 
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6.6

7.1

24.1

24.7

39.8

52.7

5.0

3.8

24.5

11.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童の母親

(241人)

小学生児童の母親

(182人)

⑤-１ 母親のパートやアルバイトからのフルタイムへの転換希望の状況（ＳＡ） 

【就学前：問 11、小学生：問９-１】 

 母親のパートやアルバイトからのフルタイムへの転換希望については、就学前、小学生

ともに「パート・アルバイト等就労を続けることを希望」が最も多く、小学生では回答が

５割を超え、就学前を 10ポイント以上上回っています。 

 

フ
ル
タ
イ
ム
へ
の
転
換

希
望
が
あ
り
、
実
現
で

き
る
見
込
み
が
あ
る 

フ
ル
タ
イ
ム
へ
の
転
換

希
望
は
あ
る
が
、
実
現

で
き
る
見
込
み
は
な
い 

パ
ー
ト
・
ア
ル
バ
イ
ト

等
就
労
を
続
け
る
こ
と

を
希
望 

パ
ー
ト
・
ア
ル
バ
イ
ト

等
を
や
め
て
子
育
て
や

家
事
に
専
念
し
た
い 

不
明
・
無
回
答 
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（２）平日の定期的な教育・保育事業について 

⑥ 平日の定期的な教育・保育事業の利用状況（ＳＡ）【就学前：問 13】 

 平日の定期的な教育・保育事業の利用状況については、「利用している」が 74.5％、「利

用していない」が 25.4％となっています。 

 

利用している

74.5%

利用していない

25.4%

不明・無回答

0.1%

就学前児童の保護者

(912人)
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⑥-1 現在利用している平日の定期的な教育・保育事業（ＭＡ）と今後利用を希

望する平日の定期的な教育・保育事業（ＭＡ）【就学前：問 13、問 14】 

 現在利用している平日の定期的な教育・保育事業、今後利用を希望する平日の定期的な

教育・保育事業ともに、「認可保育所」が最も多く、次いで「幼稚園」が多く、概ね現状の

利用状況と希望が一致する傾向となっています。 

その一方で、「幼稚園の預かり保育」「幼稚園の２歳児教室」「認証保育所」「認定こども

園」では今後の利用を希望する回答が現在の利用を大きく上回っています。 

認可保育所

幼稚園

幼稚園の預かり保育

幼稚園の２歳児教室

認証保育所

家庭的保育

認定こども園

事業所内保育施設

その他の認可外保育施設

居宅訪問型保育

定期利用保育

その他

不明・無回答

47.0 

39.6 

5.4 

8.1 

2.4 

0.3 

0.1 

0.7 

1.2 

0.0 

0.0 

1.0 

0.1 

45.8 

43.4 

18.2 

14.1 

6.9 

1.9 

8.4 

2.5 

1.5 

1.4 

3.3 

1.0 

11.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

現在利用している教育・保育事業(679人)

今後利用希望する教育・保育事業(912人)
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⑥-2 平日の定期的な教育・保育事業を利用している理由（ＭＡ）【就学前：問 13-4】 

 平日の定期的な教育・保育事業を利用している理由については、「子どもの教育や発達の

ため」が 72.0％と最も多く、次いで「子育てをしている方が現在就労している」が 49.8％

と回答の大半を占めています。 

子どもの教育や発達のため

子育てをしている方が現在就労している

子育てをしている方が就労予定がある／求職中である

子育てをしている方が家族・親族などを介護している

子育てをしている方が病気や障害がある

子育てをしている方が学生である

その他

不明・無回答

72.0 

49.8 

4.0 

1.0 

0.7 

0.4 

1.2 

2.9 

0% 20% 40% 60% 80%

就学前児童の保護者(679人)
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⑦ 平日の教育・保育の事業を選ぶ際に、重視する点（ＭＡ）【就学前：問 15】 

 平日の教育・保育の事業を選ぶ際に、重視する点については、「園のスタッフ等の対応や

園の印象がよい」「自宅の近く」がそれぞれ７割以上と突出して多く、次いで「給食を提供

している」が 55.8％、「施設・設備が清潔で整っている」が 47.9％と多くなっています。 

自宅の近く

子どもが将来通う小学校のある居住地区内にあること

職場の近く

駅の近く

兄弟姉妹が通っている

夜間や休日、延長保育に対応している

乳児保育を実施している

病時や病後時の対応を行っている

施設・設備が清潔で整っている

送迎サービスを行っている

給食を提供している

駐車場がある

地域の評判がよい

保育料が安い

園のスタッフ等の対応や園の印象がよい

さまざまな教育プログラムを提供している

行事が充実している

その他

不明・無回答

73.1 

23.2 

12.4 

2.0 

29.8 

17.4 

8.1 

9.3 

47.9 

11.7 

55.8 

26.0 

29.9 

18.9 

75.3 

20.8 

17.3 

2.5 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80%

就学前児童の保護者(912人)
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（３）子育て支援拠点事業について 
⑧ 子育てひろばの利用状況（ＳＡ）【就学前：問 25】 

 子育てひろばの利用状況については、「すでに利用しているが、今後利用日数を増やした

い」が 6.9％、「新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない」が 58.2％、「利

用していないが、今後利用したい」が 24.9％となっています。 

利用していないが、今後利用したい

すでに利用しているが、今後利用日数を
増やしたい

新たに利用したり、利用日数を増やした
いとは思わない

不明・無回答

24.9

6.9

58.2

10.0

0% 20% 40% 60% 80%

就学前の保護者(912人）
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79.4 

39.0 

22.6 

33.2 

35.1 

85.6 

89.6 

64.3 

64.7 

59.8 

55.8 

14.0 

56.0 

72.7 

62.1 

50.0 

8.0 

4.7 

30.4 

30.8 

34.9 

38.6 

6.6 

4.9 

4.7 

4.7 

14.9 

6.4 

5.7 

5.4 

4.5 

5.4 

5.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①母親（父親）学級、両親学級、育児学級

②子ども相談所（児童館内）

③家庭教育に関する学級・講座

④教育相談所

⑤保育所や幼稚園の園庭等の開放

⑥市役所窓口（子育て支援課、児童課、健康課）

⑦子ども家庭支援センター

⑧あきる野市子育てガイドブック

⑨るのキッズメール

⑩るのキッズ通信

⑪赤ちゃんふらっと

（４）あきる野市の子育て支援事業等について 
⑨-1 あきる野市の子育て支援事業等で知っているものについて（ＳＡ） 

【就学前：問 26】 

 あきる野市の子育て支援事業等で知っているものについては、②、③、④、⑤を以外の

項目では「はい（知っている）」が５割以上を超えており、特に①、⑥、⑦では７割以上と

回答が多くなっています。 

 

知っている 

はい 

（知っている） 

いいえ 

（知らない） 
不明・無回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

就学前の保護者(912 人) 
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51.5 

4.1 

6.8 

3.6 

53.5 

65.4 

19.1 

36.3 

35.7 

40.8 

6.8 

42.0 

85.7 

82.0 

84.5 

38.8 

27.5 

70.4 

53.5 

54.9 

50.7 

74.7 

6.5 

10.2 

11.2 

11.8 

7.7 

7.1 

10.5 

10.2 

9.3 

8.6 

18.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①母親（父親）学級、両親学級、育児学級

②子ども相談所（児童館内）

③家庭教育に関する学級・講座

④教育相談所

⑤保育所や幼稚園の園庭等の開放

⑥市役所窓口（子育て支援課、児童課、健康課）

⑦子ども家庭支援センター

⑧あきる野市子育てガイドブック

⑨るのキッズメール

⑩るのキッズ通信

⑪赤ちゃんふらっと

⑨-2あきる野市の子育て支援事業等の利用状況について（ＳＡ） 

【就学前：問 26】 

 あきる野市の子育て支援事業等の利用状況については、①、⑤、⑥では「はい（利用し

たことがある）」が５割以上となっています。 

 また、②、③、④、⑪では「はい（利用したことがある）が１割以下となっています。 

 

これまでに利用したことがある 

はい 

（利用したことが

ある） 

いいえ 

（利用したことが

ない） 

不明・無回答 

 

 

就学前の保護者(912 人) 
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32.3

37.9

37.2

57.8

64.9

42.0

53.7

53.1

54.4

37.9

37.7

53.9

48.5

48.8

29.7

21.9

43.8

32.2

34.1

32.2

43.3

45.1

13.7

13.6

14.0

12.5

13.2

14.3

14.0

12.8

13.4

18.8

17.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①母親（父親）学級、両親学級、育児学級

②子ども相談所（児童館内）

③家庭教育に関する学級・講座

④教育相談所

⑤保育所や幼稚園の園庭等の開放

⑥市役所窓口（子育て支援課、児童課、健康課）

⑦子ども家庭支援センター

⑧あきる野市子育てガイドブック

⑨るのキッズメール

⑩るのキッズ通信

⑪赤ちゃんふらっと

⑨-3あきる野市の子育て支援事業等の今後の利用意向について（ＳＡ） 

【就学前：問 26】 

 あきる野市の子育て支援事業等の今後の利用意向については、④、⑤、⑦、⑧、⑨で「は

い（利用したい）」が５割以上となっており、特に⑤は今後の利用したいと回答した人が６

割以上となっています。 

 

今後利用したい 

はい 

（利用したい） 

いいえ 

（利用しない） 
不明・無回答 

 

 

 

 

 

就学前の保護者(912 人) 
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（5）一時預かりの利用状況について 
 

⑩不定期に利用している教育・保育事業について（ＳＡ） 

【就学前：問 30】 

 不定期に利用している教育・保育事業については、「利用していない」が 74.3％と最も多

くなっています。 

一時預かり

幼稚園の預かり保育

ファミリー・サポート・センター

ショートステイ

ベビーシッター

その他

利用していない

不明・無回答

2.4

12.1

1.3

0.2

0.1

0.7

74.3

9.9

0% 20% 40% 60% 80%

就学前児童の保護者(912人)
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⑩-1 不定期に教育・保育事業を利用しない理由（ＭＡ） 

【就学前：問 30-１】 

 不定期に教育・保育事業を利用しない理由については、「特に利用する必要がない」が

76.4％と最も多く回答の大半となっています。その一方で、「利用料がかかる・高い」、「事

業の利用方法（手続き等）がわからない」で１割程度の回答があります。 

特に利用する必要がない

利用したい事業が地域にない

地域の事業の質に不安がある

地域の事業の利便性（立地や利用可能時間日数な

ど）がよくない

利用料がかかる・高い

家から近ければ、預けたい

自分が事業の対象者になるのかどうかわからない

事業の利用方法（手続き等）がわからない

その他

不明・無回答

76.4 

2.7 

3.8 

4.0 

17.4 

6.8 

7.7 

14.3 

4.1 

3.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前の保護者(678人)
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⑪ 冠婚葬祭などにより子どもを泊まりがけで家族にみてもらった状況の有無

（ＳＡ）【就学前：問 33】 

 冠婚葬祭などにより子どもを泊まりがけで家族にみてもらった状況の有無については、

「なかった」が 68.0％、「あった」が 13.7％となっています。 

あった

13.7%

なかった

68.0%

不明・無回答

18.3%

就学前児童の保護者

(912人)
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⑪-1 冠婚葬祭等の泊まりがけの保護者の用事の際の対処方法（ＭＡ） 

【就学前：問 33】 

 冠婚葬祭等の泊まりがけの保護者の用事の際の対処方法については、「（同居を含む）親

族・知人にみてもらった」が 80.0％と回答の大半を占めていますが、「仕方なく子どもを同

行させた」は 16.0％となっています。 

（同居者を含む）親族・知人にみてもらった

乳幼児ショーステイを利用した

イ以外の保育事業（認可外保育施設、ベビーシッ

ター等）を利用した

仕方なく子どもを同行させた

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

不明・無回答

80.0 

1.6 

0.0 

16.0 

0.8 

2.4 

3.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童の保護者（125人）

 

 

⑪-2親族・知人にみてもらった際の困難度（ＳＡ） 

【就学前：問 33-１】 

 親族・知人にみてもらった際の困難度については、「特に困難ではない」が 45.3％、「ど

ちらかというと困難」が 35.9％、「非常に困難」が 12.6％となっています。 

非常に困難

12.6%

どちらかというと

困難

35.9%特に

困難ではない

45.3%

不明・無回答

8.4%

就学前児童の保護者

(95人)
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（６）学童の利用について 
 

⑫ 小学校入学後の放課後の過ごし方（ＭＡ）※平成 26年度小学校入学予定の児童のみ 

【就学前：問 35】 

 小学校入学後の放課後の過ごし方については、小学生１～４年生では「自宅」「習い事」

が５割以上と最も多く、次いで「放課後児童クラブ」が 44.3％となっています。 

小学５～６年では「自宅」が 61.5％と最も多く、次いで「習い事」が 59.0％と僅差で多

くなっています。「放課後児童クラブ」は 13.9％で小学１～４年生の過ごし方と比べると大

幅に利用意向が少なくなっています。 

平成26年度小学校就学予定の
未就学児童をもつ保護者(122人)

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）

放課後児童クラブ〔学童クラブ〕

放課後子ども教室

児童館 ※

ファミリー・サポート・センター

その他（公民館、公園など）

不明・無回答

56.6 

22.1 

52.5 

44.3 

12.3 

13.1 

0.0 

19.7 

8.2 

61.5 

21.3 

59.0 

13.9 

8.2 

12.3 

0.0 

21.3 

18.0 

0% 20% 40% 60% 80%

小学1～４年生の過ごし方

小学５～６年生の過ごし方
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⑬学童クラブの入会状況（ＭＡ）【小学生：問 16】 

 学童クラブの入会状況については、「入会している」が 22.3％、「入会していない」が 77.2％

となっています。 

入会している

22.3%

入会していない

77.2%

不明・無回答

0.5%

小学生児童の保護者

(435人)
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⑭今後の希望する放課後の過ごし方（ＭＡ）【小学生：問 17、問 18】 

 今後の希望する放課後の過ごし方については、小学校１～４年生の過ごし方、小学５～

６年生の過ごし方ともに「自宅」「習い事」の回答が６割以上となっています。 

 また、「放課後児童クラブ」については、小学１～４年性の過ごし方での回答が多くなっ

ています。 

 

小学生児童の保護者(435人)

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）

放課後児童クラブ〔学童クラブ〕

放課後子ども教室

児童館 ※

ファミリー・サポート・センター

その他（公民館、公園など）

不明・無回答

60.5 

29.2 

61.4 

25.3 

19.5 

9.9 

1.4 

32.9 

6.4 

66.4

30.3

70.8

16.6

16.8

6.4

1.6

35.4

6.4

0% 20% 40% 60% 80%

小学１～４年生の過ごし方

小学５～６年生の過ごし方

 

 


